



由于密集的赛程留给各支国家队集结训练、适应气候的时间从以往的3周左右减少到1周。阵容磨合时间不够，“到比赛中找状态”恐怕会成为很多球队的选择，由此也大大增加了比赛的悬念和不确定性，为冷门的发生和黑马的诞生提供了温床。

大冷门，从世界杯预选赛中就开始了。谁也想不到，去年刚刚夺得欧洲杯的意大利队，竟然会无缘本届世界杯决赛圈。去年，意大利队在欧洲杯夺冠后，被视作卡塔尔世界杯的夺冠热门。谁知意大利队竟然倒在了附加赛，爆大冷输给了“无名小辈”北马其顿。就此，意大利队连续错过了两届世界杯。对于意大利足球来说，连续无缘世界杯决赛圈，这是灾难性的，蓝衣军团的球迷心中的失望和悲伤可想而知。有球迷就直言，少了意大利队的世界杯，就像一道大菜里少放了盐，显得有些寡淡了。

本届世界杯，会有冷门出现吗？我的答案是当然会有。没有冷门的世界杯，就不是一届完整的世界杯。但是冷门确实无法预测的，否则就不能叫冷门类了。

在网上曾有篇文章大胆预测，拥有西班牙队、德国队、日本队、哥斯达黎加队的“死亡之组”E组，出线结果很可能爆出大冷，日本、哥斯达黎加出线，西班牙、德国回家。其依据是日本队经过多年磨炼，培养出众多旅欧球员，已经具备了欧洲二流球队的实力，西班牙、德国稍有不慎就会在日本队身上丢分甚至失利。哥斯达黎加队很可能成为该组的搅局者，因为2014世界杯哥斯达黎加队曾在小组赛中击败前世界冠军意大利队和乌拉圭队，逼平“三狮军团”英格兰队，以小组头名昂首出线，惊艳世界。如果真有这样的剧情上演，我绝对会对该文作者五体投地。

相比预测夺冠热门和冷门，预测“黑马”球队恐怕更难一些，要成为“黑马”球队，一定是大幅度超出人们的预期，但世界杯一向不缺少黑马的搅局。2018年的克罗地亚队、2002年的土耳其队、1994年的瑞典队，均是当时的黑马球队，都至少进入了当届赛事的前三。本届赛事，打进欧洲杯四强的丹麦队、拥有众多妖星的加拿大队、亚洲霸主日本队、拥有大批在五大联赛效力球员的塞内加尔队、世界杯欧洲区预选赛上力压葡萄牙以小组头名出线的塞尔维亚队等，都有一定的黑马相。哪支球队有可能一飞冲天？

丹麦在1992年以黑马身份夺得欧洲杯冠军，但在世界杯的最好成绩是1998年打进八强。去年丹麦在欧洲杯上，克服在小

组赛前两轮均落败的不利因素，最终打进四强。

去年在欧洲杯首轮，丹麦中场灵魂埃里克森因为突发心脏病在场上晕厥。植入心律转复除颤器之后埃里克森成功复出，上赛季在布伦特福德和本赛季在曼联都表现出色。

丹麦队在本届世界杯的分组不太有利，同组对手包括卫冕冠军法国，出线之后可能在1/8决赛遭遇阿根廷。小组赛第2轮与老对手法国的较量，也许是影响丹麦在本届世界杯走势的重要比赛。

这届世界杯上的塞尔维亚队与上届世界杯亚军克罗地亚队有些许相似之处。上届世界杯，塞尔维亚在小组赛取得1胜2负，未能晋级16强，先后输给瑞士和巴西，当时的主帅是克尔斯塔季奇。本届世界杯，塞尔维亚再度与巴西和瑞士同组，曾在中超广州富力队执教的主帅斯托伊科维奇希望为球队带来改变。“我们不是去卡塔尔观光的，我们的主要目标是进入16强。”在接受FIFA官方采访时，斯托伊科维奇如此说道，他也说出了塞尔维亚在卡塔尔世界杯上的目标。

金靴与新秀花落谁家？

厄瓜多尔队的老将瓦伦西亚头顶脚踢，在首轮对卡塔尔队的比赛中已经收获两球，在射手榜上抢得了领先身位。不过历届世界杯的最佳射手，大部分出自进入4强的球队。因此，各支强队的当家前锋更容易当选。英格兰队的哈利·凯恩、法国队姆巴佩、葡萄牙队C罗、荷兰队德佩、巴西队内马尔等等，

11月22日，2022卡塔尔世界杯小组赛C组首轮，阿根廷VS沙特阿拉伯，梅西首开纪录，但没想到此战最终的结果是阿根廷输了。

